

EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 2000, între orașul Călimănești, reprezentant prin primarul orașului, în calitate de beneficiar al asistenței și Republica Austria, reprezentată prin ministrul federal pentru afaceri externe, în calitate de inițiator de promovare, s-a semnat un acord de promovare, în cadrul programului "Coordonarea programelor de subvenționare a Estului", prin care promovatorul acordă beneficiarului o subvenție de 14.600.000 ATS (patrusprezece milioaneșasesutedemii șilingi austrieci), pentru finanțarea proiectului "Geothermie Călimănești", orașul Călimănești, județul Vâlcea.

În cadrul acestui program de asistență, Republica Austria acordă orașului Călimănești acest credit nerambursabil, cu condiția ca beneficiarul să obțină scutirea de toate contribuțiile oficiale și impozite, inclusiv a taxelor vamale, pentru bunurile procurate în cadrul proiectului și prestările de servicii.

Influența financiară ca urmare a scutirii de la plata drepturilor de import este estimată la cca. 6 miliarde lei.

Bunurile necesare a fi importate sunt materiale și echipamente pentru producerea energiei termice folosind apa geotermală: instalații de expansiune, schimbătoare de căldură, cazane, pompe, compensatoare, stabilizatoare, contoare pentru măsurat căldura, vase de expansiune, conducte, fittinguri, inele de etanșare, mufe de reducere, perne de dilatare, racorduri etc. În cazul apei geotermale sunt necesare materiale speciale datorită caracteristicilor corozive și agresive, atât pentru conducte, cât și pentru armături și pompe.

De asemenea, tot în anul 2000, între orașul Călimănești, în calitate de comitent și Firma "IC Consulanten" Ziviltechniker

SRL Viena, în calitate de proiectant, s-a încheiat contractul de elaborare a proiectului "Geothermie Călimănești", orașul Călimănești, județul Vâlcea.

Proiectul prevede realizarea încălzirii a 560 apartamente din orașul Călimănești, folosind apa geotermală de la sondele 1006, 1008 și 1009, existente în zonă, proprietatea S.C. FORADIX - S.A. București.

Menționăm că, în prezent, necesarul de căldură al orașului Călimănești este asigurat prin arderea în centralele termice a combustibilului lichid ușor, bogat în sulf. Prin realizarea acestui obiectiv, o parte din energia termică necesară pentru încălzire și prepararea apei calde menajere, urmează a fi asigurată prin folosirea energiei geotermale, aceasta constituind o sursă neconvențională de energie.

Având în vedere necesitatea începerii lucrărilor la acest obiectiv de investiții, precum și faptul că datorită resurselor limitate ale bugetului local, în condițiile bugetului de austeritate, nici în acest an nu va fi posibil să se aloce fonduri pentru contribuții oficiale și impozite, inclusiv taxe vamale, prin ordonanța de urgență se prevede scutirea de la plata drepturilor de import pentru materialele și echipamentele provenite din import necesare realizării lucrării "Geothermie Călimănești", orașul Călimănești, județul Vâlcea.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind scutirea de la plata drepturilor de import a bunurilor achiziționate în cadrul proiectului "Geothermie Călimănești", pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

